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https://www.100test.com/kao_ti2020/519/2021_2022_2007_E9_AB

_98_E7_BA_A7_c48_519686.htm 案例分析题八（本题20分。本

题为选答题。在案例分析题八、案例分析题九中应选一题作

答） 甲股份有限公司为上市公司（以下简称甲公司），某会

计师事务所接受委托对其2004年度的财务会计报告进行审计

。该所注册会计师在审计过程中，发现以下情况： （1）2004

年8月1日，甲公司的内部审计部门发现本公司于2003年l2月将

某项专利技术研发过程中发生的开发费用480万元确认为无形

资产，且采用直线法在两年内对其进行摊销。内部审计部门

认为，此项开发费用不应确认为无形资产核算，建议公司财

务部门进行调整。 2004年8月31日，甲公司财务部门认同内部

审计部门的意见，将该无形资产未摊销余额全部转销，计入

当期损益。 （2）2004年10月1日，甲公司与母公司签订协议

，委托母公司经营一幢房产，期限为两年；该房产的账面价

值为6000万元。根据委托协议，该公司按母公司经营该委托

资产所取得净收益的10％获取固定收益，不支付托管费或承

担净损失。2004年度，母公司经营该委托资产实现净收益500

万元。假定2004年1年期银行存款利率为l.8％，市场上该类资

产的报酬率水平约为6％。 2004年度，甲公司就该委托业务确

认了其他业务收入50万元。 （3）2004年10月9日，甲公司与A

公司签订《股权及应收债权转让协议》。根据该协议，甲公

司将持有B公司的股权及应收债权分别以8000万元和300万元

的价格转让给A公司。甲公司所转让股权的账面价值为9000万

元，占B公司有表决权股份的60％；所转让应收债权的账面价



值为570万元。甲公司和A公司之间不存在关联方关系。 按有

关法规要求，该股权转让价格须报经国家有关部门审定

。2004年10月，甲公司和A公司的临时股东大会均表决通过了

该股权及债权转让协议，且甲公司将股权转让价格按程序上

报给了国家有关部门。至2004年度财务会计报告批准报出日

，甲公司该股权转让价格尚未得到国家有关部门审定，应收

债权转让手续也未办理完毕，但已从A公司收到相当于该股

权及应收债权转让对价总额80％的价款。 甲公司于2004年l2

月31日转销了有关长期股权投资和应收债权，分别确认了股

权转让损失l000万元和应收债权转让损失270万元。 （4）2004

年11月1日，甲公司将其生产的一批设备销售给境外全资子公

司C公司，销售价格为600万欧元，实际成本为人民币5000万

元；当日市场汇率为l欧元=10.55人民币元。该批设备的销售

符合收入确认条件。至2004年l2月31日，货款尚未收到。甲公

司的外币业务采用业务发生时市场汇率折算。2004年l2月31日

市场汇率为l欧元=11.26人民币元。 对该批设备销售，甲公司

确认销售收入人民币6330万元；考虑到货款尚未收到，甲公

司仍以人民币6330万元在期末资产负债表上反映应收C公司债

权（假定不对应收C公司债权计提坏账准备）。 （5）2004

年l2月3日，D银行向当地人民法院提起诉讼，要求甲公司承

担E公司借款本金和利息的连带还款责任。 该事项起因于2003

年11月l3日E公司从D银行借入一年期款项9000万元，年利率

为3％。根据甲公司、D银行和E公司之间签订的债务担保协

议，如E公司到期未能履行偿债义务，甲公司应代为归还E公

司未偿还的借款本金和利息；为保全资产，甲公司同时要求E

公司以其拥有的一项土地使用权进行反担保。2004年11月，E



公司因发生严重财务困难，无法履行到期还款义务。同时，

鉴于作为反担保物的土地使用权已有较大升值，E公司有意与

甲公司重新协商反担保条款。因协商尚来完成，甲公司决定

暂不履行连带还款责任；法院尚未对该起诉讼作出判决。 对

该诉讼事项，甲公司只在2004年度会计报表附注中作了披露

。 （6）2004年12月3日，甲公司召开临时董事会会议，就下

列事项作出决议： ①将2004年产品保修费用的计提比例由年

销售收入的3％提高到年销售收入的6％，并就此变更采用未

来适用法进行会计处理；②不将全资子公司F公司纳入2004年

度甲公司合并会计报表范围。 甲公司产品质量稳定，以往计

提的产品保修费用与实际发生额基本吻合，董事会决议提高

该保修费用的计提比例，主要是预防以后年度公司遭遇不利

经营因素影响出现利润下滑的情况。董事会决议不将全资子

公司F公司纳入甲公司合并会计报表范围，主要是考虑到F公

司不符合集团公司整体发展战略布局，决定对外转让，且甲

公司与有意购买F公司的某企业草签了一份股权转让协议。

2004年l2月31日，甲公司根据该董事会决议作了相应会计处理

。 要求： 1.分析、判断事项（1）中，甲公司将已确认为无形

资产的开发费用余额全部计人2004年当期损益是否正确，并

说明理由。如不正确，请说明应如何对不正确的会计处理作

出调整。 2.分析、判断事项（2）中，甲公司对资产委托业务

于2004年度确认的其他业务收入是否正确，并说明理由。如

不正确，请说明正确的会计处理。 3.分析、判断事项（3）中

，甲公司在2004年确认与A公司之间股权及应收债权转让交易

形成的转让损失是否正确，并说明理由。如不正确，请说明

正确的会计处理（应指明甲公司2004年末对B公司长期股权投



资应采用成本法还是权益法核算，是否应将B公司纳入2004年

合并会计报表范围）。 4.分析、判断事项（4）中，甲公司对

销售设备确认的收入金额，以及在2004年末资产负债表上反

映应收C公司的债权金额是否正确，并说明理由。如不正确

，请说明正确的会计处理。 5.分析、判断事项（5）中，甲公

司对该起诉讼只在2004年度会计报表附注中作出披露是否正

确，并说明理由。如不正确，请说明正确的会计处理。 6.分

析、判断事项（6）中，甲公司根据该董事会决议进行相应会

计处理是否正确，并说明理由。如不正确，请说明正确的会

计处理。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


